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• Па да ру нак вяс коў-

цам на Но вы год: стан-

цыю абез жа лез ван ня 

па бу да ва лі ў Іва цэ віц кім 

ра ё не.

• «Бел авія» ад крые 

но выя чар та ры ў Ка тар 

з 4 са ка ві ка.

• Больш за 380 ты сяч 

жы ха роў ЕС на ве да лі Бе-

ла русь па бяз ві зе.

• У Бе ла ру сі па ча лі вы-

пус каць лі ней ку ка рыс на-

га ма ро жа на га без цук ру і 

лак то зы.

КОРАТКА

Да ра гія су ай чын ні кі!

Гос ці Бе ла ру сі!

Вось і на ста ла на ва год няя ноч, са мая 

доў га ча ка ная і са мая ска ра цеч ная ў го дзе.

До ма, ся род сяб роў, на ра бо чым мес цы 

або ў да ро зе — усе мы ця пер гля дзім на 

га дзін нік і ба чым, як імк лі ва ля цяць і ады-

хо дзяць у гіс то рыю хві лі ны, на блі жа ю чы нас 

да но ва га 2023 го да.

І праз ім гнен не ўжо ады хо дзя чы год — 

Год гіс та рыч най па мя ці — так са ма ста не 

част кай мі ну ла га, а яго па дзеі за поў няць 

чар го вую гла ву ле та пі су жыц ця бе ла рус-

ка га на ро да.

Мно гія за да юць са бе пы тан не: якім ады-

хо дзя чы год за ста нец ца ў на шай па мя ці?

Ня прос тым, су пя рэч лі вым, ча сам на пру-

жа ным. Але га лоў нае — для нас ён быў 

мір ным.

Мы, маг чы ма, на ват у боль шай сту пе ні, 

чым ра ней, ад чу лі па гро зу спа кой на му і бяс-

печ на му жыц цю, да яко га пры вык лі.

Мац ней ста лі не па ко іц ца за сва іх дзя-

цей, род ных, бліз кіх і на ват за ду ма лі ся 

пра бу ду чы ню ча ла вец тва. Васт рэй усвя-

до мі лі каш тоў насць мі ру на род най зям лі, 

які стаў для нас га лоў ным да сяг нен нем 

го да.

Ады хо дзя чы 2022-і стаў го дам па лі тыч-

на га вы ба ру.

Бе ла ру сы ад ка за лі адзін ствам у аба ро ну 

сва ёй гіс та рыч най па мя ці, сва іх прын цы паў і 

тра ды цый. Кож ны, хто ду шой хва рэе за лёс 

род най кра і ны, узяў удзел у аб мер ка ван ні 

но вай Кан сты ту цыі, вы зна чыў шы бу ду чы-

ню Бе ла ру сі.

І, вя до ма, 2022-і ўвай шоў у гіс то рыю як 

год плён най пра цы.

Мы са бра лі рэ корд ны ўра джай хля боў — 

больш за то ну на жы ха ра кра і ны. За бяс пе-

чы лі ся бе спраўна пра дук та мі і на кар мі лі 

міль ё ны жы ха роў пла не ты, вы ру чыў шы за 

экс парт пра дук таў хар ча ван ня больш за 20 

міль яр даў руб лёў.

Па бу да ва лі но выя па лі клі ні кі, баль ні цы, 

шко лы, дзі ця чыя са дкі, мас ты і да ро гі — 

больш за 50 маш таб ных аб' ек таў.

Ума ца ва лі энер ге тыч ную бяс пе ку. 

Бе ла ру сам не да вя дзец ца ад да ваць апош ні 

ру бель за свят ло і цяп ло, якія ста но вяц ца 

рас ко шай для на шых су се дзяў.

Мы за ха ва лі ра бо чыя мес цы і са цы яль-

ную на кі ра ва насць эка но мі кі — да па мо гу 

атры ма лі ўсе, хто мае па трэ бу.

Амаль 50 ты сяч бе ла рус кіх сем' яў су стра-

ка юць Но вы год у но вых ква тэ рах.

Вя до ма, не ўсё, што за ду ма лі, па спе лі 

зра біць, але пра ца ва лі шмат і плён на.

Дзя куй усім вам за гэ ты год!

Усім, хто вы хоў вае на шых дзя цей, ву чыць 

школь ні каў і сту дэн таў, ле чыць нас і да па-

ма гае адзі но кім лю дзям.

Дзя кую ра бо чым і ся ля нам, бры га дзі рам і 

май страм, кі раў ні кам прад пры ем стваў — усім, 

хто ро біць жыц цё больш кам форт ным, раз ві ва-

ю чы сфе ру па слуг, уно сіць у яго яр кія фар бы, 

рэа лі зоўваю чы твор чыя пра ек ты, і забяспеч-

вае бяс пе ку, цвёр да аба ра ня ю чы гра ні цы і па-

ра дак у на шым агуль ным до ме — Бе ла ру сі.

Га на ру ся ва мі — са праўд ны мі гас па да-

ра мі свя той бе ла рус кай зям лі!

Да ра гія бе ла ру сы!

Па га дзі це ся, ня гле дзя чы на вы пра ба ван-

ні ады хо дзя ча га го да, з на мі ад бы ло ся шмат 

доб ра га.

Мы ства ра лі но выя та ва ры і вы хо дзі лі 

на но выя рын кі ў той час, ка лі нас ду шы лі 

санк цы я мі.

Нам за кры ва лі гра ні цы, а мы на на ва 

ад кры лі для ся бе на шу Бе ла русь. Мно гія 

па гля дзе лі на сваю кра і ну па-но ва му, усвя-

до мі лі тыя ба гац ці, які мі ва ло да ем: пры-

га жосць пры ро ды, та ям ні цу гіс та рыч на га 

мі ну ла га, скар бы на цы я наль най куль ту ры 

і тра ды цый. Больш да ве да лі ся аб род най 

зям лі і больш пра нік лі ся го на рам за род-

ны край.

Мы ад ка за лі да ве рам і друж бай усім, хто 

ад га родж ва ец ца ад нас пла та мі. Сот ні ты-

сяч гра ма дзян Еў ра са ю за пры еха лі ў Бе ла-

русь без віз і пе ра шкод.

Мы да лі пры ту лак бе жан цам з га ра чых 

мес цаў, да лі дах над га ла вой і пра цу. Пры-

ня лі ў сваю сям'ю но вых гра ма дзян.

Звыш 7 ты сяч ін ша зем цаў з 31 кра і ны 

ўжо сён ня пра цуе на ка рысць і пра цві тан-

не сва ёй но вай ра дзі мы. Боль шасць з іх — 

укра ін цы.

Бе ла русь бы ла і за ста нец ца гас цін най і 

дру жа люб най кра і най. Кра і най, ад кры тай 

для ўсіх, хто сэр цам пры ме на шы каш тоў-

нас ці і тра ды цыі, шчы ра па лю біць яе і за хо ча 

на зваць ся бе бе ла ру сам.

Да ра гія су ай чын ні кі!

Сё ле та мы ўба чы лі, які цес ны наш не аб-

сяж ны свет. Да стат ко ва рас па ліць кан флікт 

у ад ной кра і не, як па чы нае лі ха ма ніць усю 

пла не ту.

Ве даю, больш за ўсё вы хо ча це па чуць, 

што бу дзе да лей. Ці за ста нец ца Бе ла русь 

аст раў ком бяс пе кі? Упэў не ны, што гэ та пы-

тан не ста не і га лоў ным жа дан нем, якое вы 

за га да е це апоў на чы.

Ад каз прос ты: усё ў на шым жыц ці бу дзе 

за ле жаць ад кож на га з нас. І ад усіх нас 

ра зам.

Ка лі мы хо чам жыць у мі ры і бяс пе цы, то 

перш за ўсё па він ны па ва жаць і ша на ваць 

пра цу лю дзей у па го нах, вы хоў ваць дзя-

цей па тры ё та мі сва ёй кра і ны і вы кон ваць 

за кон.

Ка лі мы хо чам жыць у мі ры і да стат ку, то 

па він ны шмат і доб ра сум лен на пра ца ваць.

Ка лі мы хо чам жыць у сва бод най і не-

за леж най дзяр жа ве, то па він ны бе раг чы і 

аба ра няць гіс та рыч ную па мяць, ду хоў ныя 

каш тоў нас ці і спрад веч ныя тра ды цыі.

На ступ ны год мы аб' яў ля ем Го дам мі ру 

і ства рэн ня. Гэ та ад па вя дае і ду ху ча су, 

і па мкнен ням на шых сэр цаў.

Я гэ так жа моц на, як і вы, жа даю мі ру і 

даб ра род най Бе ла ру сі.

Моц на га зда роўя і дзі ця ча га сме ху — 

кож най сям'і.

Сяб роў ска га кло па ту і ду шэў най цеп лы-

ні — кож на му, хто адзі но кі.

Ся мей на га ла ду і даб ра бы ту — у кож ны 

дом.

Ня хай на шы жа дан ні здзейс няц ца!

Будзь це шчас лі выя, бе ра жы це ся бе і сва-

іх бліз кіх!

З Но вым го дам, да ра гія бе ла ру сы!

«Усё ў на шым жыц ці бу дзе за ле жаць 
ад кож на га з нас. І ад усіх нас ра зам»
На ва год ні зва рот Прэ зі дэн та Бе ла ру сі Аляк санд ра Лу ка шэн кі да бе ла рус ка га на ро да

У мэ тах кан са лі да цыі бе ла-
рус ка га на ро да, ума ца ван ня 
ў гра мад стве ідэй мі ру і ства-
раль най пра цы як га лоў ных 
умоў раз віц ця бе ла рус кай 
дзяр жа вы Прэ зі дэн там Рэс-
пуб лі кі Бе ла русь 2023 год 
аб' яў ле ны Го дам мі ру і ства-
рэн ня. Ад па вед ны Указ № 1 ад 
1 сту дзе ня 2023 го да пад пі саў 
кі раў нік дзяр жа вы Аляк сандр 
Лу ка шэн ка, па ве дам ляе прэс-
служ ба бе ла рус ка га лі да ра.

Клю ча вы мі кі рун ка мі ў на-
ступ ным го дзе бу дуць удас ка на-
лен не сіс тэ мы ва ен на-па тры я -
тыч на га вы ха ван ня на сель ніц-
тва, пра соў ван не мір ных іні цы я-
 тыў гра ма дзян і гра мад скас ці, 
са дзей ні чан не між кан фе сій на-
му дыя ло гу, які за бяс печ вае 

мір і зго ду ў бе ла рус кім гра-
мад стве, дэ ман стра цыя пе ра-
ваг бе ла рус кай эка на міч най 
ма дэ лі ва ўмо вах гла баль най 
тур бу лент нас ці, па зі цы я на ван-
не ства раль най пра цы як га лоў-
най умо вы раз віц ця бе ла рус кай 
дзяр жа вы.

Та кая тэ ма ты ка дасць маг-
чы масць ума ца ваць ус пры-
ман не Бе ла ру сі як аст раў ка мі-
ру, бяс спрэч ная каш тоў насць 
яко га для на сель ніц тва кра і ны 
з'яў ля ец ца важ кім ар гу мен там 
у да сяг нен ні зго ды па ін шых 
най важ ней шых пы тан нях гра-
мад ска га жыц ця. Бе ла рус кім 
ад ка зам на мі лі та ры за цыю ў 
еў ра пей скім рэ гі ё не ста не мір-
ная ства раль ная пра ца су ай-
чын ні каў.
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